

## सार-समाचार

## पौषबड़ा महोत्सव का आयोजन



भरतपुर, (निर्स)। एतिहासिक प्राचीन गंगा महारानी मंदिर पर पौष मास के उपलक्ष्य में प्रति वर्ष की भांति पौषबड़ा महोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें सैकड़ों की संख्या में भक्तजनों ने पौषबड़ा प्रसादी का लाभ लिया। पौष मास में पौषबड़ा महोत्सव का आयोजन विभिन्न संगठनों एवं मंदिरों पर आयोजित किए जा रहे हैं। जिसमें दाल से बने पौषबड़े का ऋतु के हिसाब से भी अपना महत्व है जो शरीर को गर्मी प्रदान करते हैं। इसी कड़ी में एतिहासिक प्राचीन गंगा महारानी मंदिर पर पौष बड़ा महोत्सव मनाया गया। धार्मिक मान्यता के अनुसार पौष मास दान करने के लिए बहुत अच्छा माना जाता है। पौष बड़ा में इस्तेमाल होने वाली सामग्री का ठाहों से संबंध माना जाता है, जैसे तेल का शनि ठाह से, मिर्च का मंगल ठाह से, जौरा और धनिया का बुध ठाह से, गेहूँ का चंद्रमा और पृथ्वी से तथा शुक्र ग्रह से शककर का संबंध है। हमारी संस्कृति में कोई भी आहार प्रसाद के रूप में बनाया जा सकता है। ऋतुकाल के अनुसार भगवान का प्रसाद और परिधान बदल जाता है। इसलिए सदी में भगवान को ऊर्जा पैदा करने वाली सामग्री अर्पित की जाती है। शीतकाल में प्रभु को सौंद, अजवाइन और तिल से बना प्रसाद चढ़ाया जाता है।

## साधारण सभा की बैठक

नरबई, (निर्स)। पंचायत समिति सभागार में शुक्रवार को प्रधान मुन्शीदेवी की अध्यक्षता में साधारण सभा की बैठक हुई। जिसमें ग्रामीण क्षेत्र के विकास कार्य सहित समस्याओं को लेकर चर्चा हुई। जिस पर प्रधान मुन्शीदेवी ने ग्रामीण क्षेत्र के विकास कार्यों को लेकर बैठक की कमी नहीं रहने का आश्वासन देते हुए अधिकारियों को आपसी समन्वय से कार्य करने व योजनाओं का सफल क्रियान्वयन करते हुए ग्रामीणों को लाभान्वित करने को कहा। इससे पहले पंचायतसभा जनप्रतिनिधियों ने बिजली-पानी, जर्जर सड़क सरकारी भूमि पर अतिक्रमण व जनकल्याणकारी योजनाओं का सफल क्रियान्वयन नहीं होने के बारे में बताते हुए विभागीय अधिकारियों पर महज कागजी कार्रवाई करने का आरोप लगाया। वहीं, लागू हुए बैठक में मुद्दा उठाने के बावजूद जल जीवन मिशन योजना के निर्माण कार्य अधूरे होने पर निर्माणधीन टंकी को हैण्ड ओवर नहीं लेने का प्रस्ताव पारित किया। बाद में विकास अधिकारी ने समझाईस करके हुए आगामी बैठक में विभागीय अधिकारियों को उपस्थिति दर्ज कराने को चेतावनी देते हुए ठामिणी की मूलभूत समस्याओं को चिन्हित कर निर्धारित समयान्त में समाधान करने के निर्देश दिए। बैठक में महामनरेगा वार्षिक कार्य योजना 2025-26 व पूरक वार्षिक कार्य योजना 2024-25 का अनुमोदन भी किया गया। इस दौरान नरबई नायब तहसीलदार जगवीर सिंह, विकास अधिकारी झुथाराम जाट, सरपंच संघ अध्यक्ष सुजान सिंह, पंचायत समिति सदस्य महेंद्र मीणा, मिथलेश राजू सिंह सहित अधिकारी मौजूद रहे।

## फुले की जयंती मनाई

सुरौट, (निर्स)। तहसील के महात्मा ज्योतिबा फुले भवन में मां सावित्रीबाई फुले की जयंती जयंती मनाई। जिसमें मां सावित्रीबाई फुले की प्रतिमा पर दीप प्रज्वलित कर पुष्प चढ़ाए एवं सावित्रीबाई फुले की जीवनी पर प्रकाश डाला। इस मौके पर झमन मंडर, पूरणलाल सैनी, रतिल सैनी, प्रयोदान सैनी, दिगंबर सैनी, धर्म भाई, श्रीफुल, हरिमोहन पुष्यद, व्याख्याता देवीसिंह सैनी, रितेश जगरिया, शेरसिंह, बंटी मंडर, श्रीलाल सैनी, जेठे प्रकाश सैनी, गुमान सैनी, प्रेम सिंह सुवेदार, अशोक सैनी राजू सैनी चरण सिंह सैनी पूर सिंह धर्म सिंह रतिल सैनी सहित कई लोग इस मौके पर रहे उपस्थित व व्याख्याता देवी सिंह सैनी, रितेश जगरिया व हरिमोहन पुष्यद ने अपने उद्घोषण में कहा कि सावित्रीबाई फुले का जन्म महाराष्ट्र के सतारा जिले के नयागाव में माली जाति में 3 जनवरी 1831 को जन्मी सावित्रीबाई फुले भारत की पहली महिला शिक्षिका थीं इनके पिता का नाम खन्डोजी नेवसे और माता का नाम लक्ष्मी था सावित्रीबाई फुले शिक्षक होने के साथ भारत के नारी मुक्ति आंदोलन की पहली नेता, समाज सुधारक और मराठी कवयित्री भी थीं। इन्हें बालिकाओं को शिक्षित करने के लिए समाज का कड़ा विरोध झेलना पड़ा था इस मौके पर सैनी समाज के लोग रहें उपस्थित।

## 10 दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित

सुरौट, (निर्स)। तहसील में एसबीआई बैंक सीएसपी उदासी का बाग पर राकेश उच्च माध्यमिक विद्यालय मुकरवली की विद्यार्थियों की 10 दिवसीय ऑन जॉब ट्रेनिंग कर रही है। यह कार्यक्रम केंद्र सरकार की कौशल विकास और रोजगार परक शिक्षा योजना के तहत कक्षा 11 वीं के विद्यार्थियों के लिए आयोजित किया जा रहा है। प्रशिक्षण में भुकरवली निवासी एसबीआई बैंक सीएसपी वीपी सिंह मीना ने विद्यार्थियों को बैंक की प्रमुख सेवाओं जैसे सामाजिक सुरक्षा बीमा, अटल पेंशन योजना, खाते खोलना, ई केवाईसी एवं साइबर क्राइम से हो रहे नुकसान से बचाव के बारे में बताया। इस प्रशिक्षण में बैंकिंग, वित्तीय सेवाएं और बीमा ( ) ट्रेड के 24 विद्यार्थियों को शामिल किया गया है। शीतकालीन अवकाश के दौरान 25 दिसंबर से 5 जनवरी तक यह ऑन जॉब ट्रेनिंग सुरौट में एसबीआई बैंक सीएसपी उदासी का बाग सुरौट पर कराई जा रही है। प्रधानाचार्यां शबनम बानों ने विद्यार्थियों को रही झंडी बताकर 10 दिन की ट्रेनिंग के लिए रवाना किया। कार्यक्रम के दौरान व्यावसायिक प्रभारी आरती कुमारी, व्यवसायिक प्रशिक्षक राकेश मीना एवं सीएसपी वीपी सिंह मीना उपस्थित रहे। संभागीय आयुक्त ने पहलूर में भी जनसुनवाई, अधिकारियों को दिए समस्या समाधान के दिशा-निर्देश

## निर्माणधीन भवन का किया निरीक्षण

नरबई, (निर्स)। क्षेत्र की ग्राम पंचायत पहलूर के भारत निर्माण राजीव गांधी सेवा केन्द्र पर गुरुवार को संभागीय आयुक्त रमिण गुप्ता ने जनसुनवाई दौरान ग्रामीणों की समस्या सुनते हुए अधिकारियों को समस्या चिन्हित कर प्राथमिकता से मूलभूत समस्याओं का समाधान करने व लापरवाही बर्तने पर विभागीय अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई करने को कहा। जनसुनवाई में ठामिणी ने बिजली-पानी, सरकारी व निजी खातेदारी जमीन पर अतिक्रमण, प्रदेश जनकल्याणकारी योजनाओं का क्रियान्वयन नहीं होने सहित अन्य समस्याओं के बारे में बताया। जिस पर संभागीय आयुक्त ने ग्रामीणों को मूलभूत समस्याओं का समाधान करने को कहा। वहीं, जिला कलेक्टर डॉ अमित यादव ने प्रदेश सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं की समीक्षा करते हुए योजनाओं का प्रचार-प्रसार करने व ग्रामीण क्षेत्र में चिन्हित व्यक्तियों को लाभान्वित कर योजनाओं का सफल क्रियान्वयन के निर्देश दिए। इस दौरान संभागीय आयुक्त व जिला कलेक्टर ने निर्माणधीन पीएचसी भवन का आकस्मिक निरीक्षण किया। निरीक्षण दौरान संभागीय आयुक्त व जिला कलेक्टर ने पीएचसी भवन के निर्माण कार्य को लेकर चर्चा करते हुए गुणवत्ता रखने व समयान्त में निर्माण कार्य पूर्ण करने को कहा। इस दौरान एसडीएम गंगाधर मीणा, तहसीलदार कैलाश गौतम, नायब तहसीलदार दीपा यादव, विकास अधिकारी झुथाराम जाट, बीसीएमओ डॉ राहुल कौशिक सहित ब्लाकस्तरीय अधिकारी मौजूद रहे।

## कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश

करौली, (निर्स)। अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल के द्वारा राज्य सरकार के निर्देशों को अनुपालना में भारत निर्माण राजीव गांधी सेवा केन्द्र फतेहपुर पंचायत समिति मासलपुर में जनसुनवाई का आयोजन व औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण में ग्राम पंचायत मुख्यालय पर ग्राम विकास अधिकारी, सरपंच एवं जनप्रतिनिधि उपस्थित पाये गये। ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई शिविर में कई कार्मिक अनुपस्थित पाये गये जिन्हें कारण बताओ नोटिस जारी कर स्पष्टीकरण लिया जा रहा है। जिनमें श्याम सिंह गुर्जर पटवारी हल्का फतेहपुर, मासलपुर ई।मिन्न सेवा केन्द्र ठाम पंचायत मुख्यालय फतेहपुर बंद मिला जिसके विरुद्ध कार्यवाही के लिए सूचना प्रौद्योगिकी एवं संचार विभाग करौली को निर्देशित गया है। ठाम पंचायत मुख्यालय के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र फतेहपुर, पंचायत समिति मासलपुर के निरीक्षण के दौरान ओ.पी.डी. पंजिका में एक भी मरीज की प्रविष्टि नहीं पायी गई, अस्पताल परिसर में साफ सफाई नहीं पायी गई। अनुपयोगी, नकारा सामान वाई में पड़ा हुआ मिला।

# ‘बालिका शिक्षा की अलख जगाने से ही होगा समाज का विकास’

करौली, (निर्स)। महात्मा ज्योतिबा फुले विकास संस्थान छात्रावास परिसर करौली में महात्मा ज्योतिबा फुले विकास संस्थान के तत्वावधान में मां सावित्रीबाई फुले जयंती समारोह आयोजित किया गया जिसमें कार्यक्रम के अतिथियों द्वारा छठवें सामूहिक विवाह सम्मेलन के नवयुगल, वर्ष 2024 के सेवानिवृत्त, नवनियुक्त कर्मचारी, अधिकारी और भामाशाहों का सम्मान किया। समारोह का आगाज महात्मा फुले और मां सावित्रीबाई फुले के चित्रपट पर माला अर्पण कर किया गया।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राजस्थान राज्य कीडा परिषद जयपुर के पूर्व अध्यक्ष शिवचरण माली, समारोह की अध्यक्षता करौली भाजपा जिला

## मां सावित्रीबाई फुले ने देश में शिक्षा की अलख जगाई

अध्यक्ष शिवकुमार सैनी ने कि जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में सुरेश सांखला सुपरीटेंडेंट छठवीं बटालियन आरएसी धोलपुर, माली समाज के जिला अध्यक्ष जमुनालाल प्रधान, तुलसीराम सैनी कर्मचारी संघ के जिलाध्यक्ष, महासभा अध्यक्ष अमरसिंह फुले ब्रिगेड के प्रदेश अध्यक्ष दिनेश सैनी, उपसभापति सुनील सैनी, रामगोपाल माली ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष रहे। इस दौरान मुख्य अतिथि राजस्थान राज्य कीडा परिषद के पूर्व अध्यक्ष शिवचरण माली ने कहा कि सावित्रीबाई फुले देश कि पहली शिक्षिका होने का गौरव हासिल करते हुए पूरे देश में बालिका शिक्षा को अंगीकार करने का सपना साकार किया उनके अनुसार ही आज हम सभी को बालिका शिक्षा पर काम करना होगा



## समाज की प्रतिभाओं को सम्मानित करते अतिथि।

समाज का आर्थिक विकास करने के लिए सामूहिक कार्यों को अपनाया होगा जिसमें सामूहिक विवाह सम्मेलन, रोजगार परख शिक्षा प्रदान करने के लिए छात्रावास में कोचिंग कक्षाओं का आयोजन, खेल प्रतिभाओं को आगे बढ़ाना, रोजगार के लिए सेमिनार आयोजित करना आदि शामिल है।

उन्होंने छठवें सामूहिक विवाह सम्मेलन के नव युगल को विवाह प्रमाण पत्र और महात्मा फुले दंपति की तस्वीर भेंट कर स्वागत करते हुए कहा आप सभी को सामूहिक विवाह सम्मेलन की अच्छाई समाज में रखनी है ताकि भविष्य में और अधिक शान्तियां संस्था द्वारा की जा सके उन्होंने छात्रावास विकास के लिए भामाशाहों को तन मन धन से सहयोग किए जाने का संदेश भी दिया। कर्मचारी संघ के जिला अध्यक्ष तुलसीराम सैनी, फुले ब्रिगेड के प्रदेश अध्यक्ष दिनेश सैनी, प्रवक्ता महेश सैनी

ने आदि ने अपने उद्घोषण में कहा कि करौली में शिक्षा की क्रांति लाने के लिए वर्तमान संस्था अध्यक्ष और उनकी समस्त कार्यकारिणी द्वारा छात्रावास विकास के लिए जिस प्रकार से तन मन धन से काम किया जा रहा है वह दिन दूर नहीं जब इसी छात्रावास से सरकारी पदों पर विद्यार्थी पर पढ़ लिखकर पदस्थापित होंगे संस्था की पहल हमेशा सामूहिक विवाह सम्मेलन आयोजित करने की रही है आज गत विवाह सम्मेलन के नवयुगल का सम्मान करके मां सावित्रीबाई फुले का सपना संस्था द्वारा पूरा किया है।

कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे हैं भाजपा जिला अध्यक्ष शिवकुमार सैनी ने कहा कि मां सावित्रीबाई फुले ने पूरे देश में शिक्षा की अलख जगाई किसी भी समाज का विकास बालिका शिक्षा के बढ़ावा दिए जाने से संभव है संस्था की अब तक के प्रयास सराहनीय है महात्मा

फुले दंपति के सपनों को साकार करने के लिए संस्था अध्यक्ष व संस्था की कार्यकारिणी सदस्य मृत आकाश देवे में लगे हुए हैं उन्होंने कहा कि किसी भी समाज का विकास शिक्षा की जड़ें मजबूत करने से होगा जिस प्रकार से मां सावित्रीबाई फुले ने विषम परिस्थितियों में स्वयं पढ़ लिखकर अति पिछड़ी शूद्र वर्ग की महिला को बालिका शिक्षा को बढ़ावा देकर देश की पहली शिक्षिका होने का गौरव प्राप्त किया। महात्मा ज्योतिबा फुले विकास संस्थान के अध्यक्ष प्रेमसिंह माली ने सभी अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि संस्था समाज के आधारभूत ढांचे के अनुसार समाज के प्रभुद्भजन, अग्रणी समाज सेवियों और भामाशाहों के सहयोग से लगातार शिक्षा का केंद्र स्थापित करने में एवं सामूहिक विवाह सम्मेलन प्रति साल आयोजित कर आर्थिक रूप से समाज को समृद्ध करने में निरंतर अग्रसर है।

# मेरा जीवन गंगापुर के लिए समर्पित है : मानसिंह गुर्जर

गंगापुर सिटी, (निर्स)। गंगापुर सिटी जिले को लेकर शुक्रवार को जयपुर बाइपास पर पूर्ण विधायक निवास पर विभिन्न सामाजिक संगठनों, व्यापारियों की बैठक हुई। इसमें शामिल लोगों ने कहा कि जिला बनने से विकास को राह खुलती है। ऐसे में जिला रहना चाहिए जिला बनाने की डिमांड 15 साल से थी। सीएम को पत्र भी भेजे गए, जिला बनने से खुशी थी, लेकिन अब मायूसी हुई। संभाषण शिवचरण माली ने कहा कि पिछली सरकार में राजनीतिक लाभ के लिए इतने जिलों की घोषणा कर दी, लेकिन एक साथ इतने जिलों का संचालन संभव नहीं है।

पूर्व विधायक मानसिंह गुर्जर ने कहा कि जगणपणा का काम पूरा होने दीजिए इसके बाद जिले की मांग को सीएम के समक्ष पुरजोर तरीके से रखेंगे। गंगापुर सिटी को जिला बनाने में व्यापारी तन, मन और धन से सहयोग को तस्वर रहे। उन्होंने कहा कि मैं चाहे चुनाव जीतू या हारू इससे कोई फर्क नहीं पडता मैं आखरी दम तक गंगापुर के लिए पुरी तरह से समर्पित रहेगा। पूर्व विधायक ने कहा कि गंगापुर सिटी को जिला बनवाने के लिए सीएम से पुनजोर मांग करेंगे।

## ‘गंगापुर सिटी को युवावत जिला बनाए रखने के लिए सीएम से किया जायेगा आग्रह’

उन्होंने कहा कि मुझे इस बात का दुख है कि गंगापुर कि जनता के रूप में छलावा हुआ है। उन्होंने कहा कि उप मुख्यमंत्री प्रेमचंद बैक्वा का गृहजिला दूदू सहित 9 जिले कैसिल हुआ है जो कि नियमों की अमदेखी कर बनाया गया है। जबकि जिला घोषित होने से पहले पूरे माध्यम करने चाहिए थे। बैठक के दौरान हेमंत शर्मा और गिरधारी चौलेटा ने कहा कि गंगापुर सिटी को जिला बनाने की पुरानी मांग चली आ रही है। जिला बनने से विकास की राह खुलती है। ऐसे में जिला रहना चाहिए वस्त्र व्यापार संघ के गिरधारी बंसल ने कहा कि जिला रहने पर नए आयाम खुलेंगे। व्यापार बढ़ेगा तो विकास होगा। ऐसे में जिले को बरकरार रखने के लिए वे हर तरह से साथ देने को तैयार हैं। अग्रवाल शिक्षण संस्थान के गिरांज अग्रवाल ने कहा कि जिला बनने से विकास की

संभावना बनी, सरकारी कार्यालय खुले और जमीन आवंटित कर प्लानिंग शुरू की गई, लेकिन गंगापुर सिटी जिला नहीं बना बल्कि वह प्री-मैन्चोपर डिलीवरी हो गई। पिछली सरकार ने एक साथ बहुत जिले बनने से यह गज गिरी। एक जिला बनने पर कम से कम एक हजार करोड़ का वित्तीय भार आता है, हालांकि अब सभी जिला बरकरार रखने को हस्तक्षेप प्रयास करेंगे। फल-सब्जी मंडी अध्यक्ष दीवान खंडूजा ने कहा कि पिछली सरकार ने चुनाव के समय एक साथ जिले बना दिए, जिसके कारण आज यह दिन देखना पड रहा है। जिला रहना चाहिए यह सभी की मंशा है। गोविंद बरनाला ने कहा कि गहलोत सरकार ने हर विधायक को जिला समझ लिया। एक साथ 18 जिले बना दिए, जिसकी गज हम पर गिरी, लेकिन अब गंगापुर जिला बना रहना चाहिए। प्रधान मंजू गुर्जर ने कहा कि जिला बनने पर सभी को खुशी थी, लेकिन अब निराशा हुई। वर्तमान सरकार ने मजबूरी के कारण कमेटी की सिफारिश पर जिला निरस्त कर दिया। एक साथ इतने जिला बनाना, इन्हें चलाना संभव नहीं है। सरकार का निर्णय सर्वमान्य है।

# गंगापुर सिटी में कलश यात्रा का पुष्प वर्षा कर किया स्वागत

गंगापुर सिटी, (निर्स)। श्री राम कथा समिति की ओर से शुक्रवार को शहर के हृदय स्थल उदेई मोड नई अनाज मंडी स्थित हनुमान जी मंदिर से बैड बाजा के साथ 1508 कलशों की यात्रा उदेई मोड किरण जयसिंह तक निकाली गई। वहीं भव्य कलश यात्रा के साथ श्री राम कथा का शुभारंभ हो गया। श्री राम कथा समिति के सदस्य और पदाधिकारी शुकुवार को नई अनाज मंडी के हनुमान जी मंदिर पर एकत्रित हुए। यहां पर भगवान श्री हनुमान जी के साथ-साथ सभी देवी देवताओं और प्रधान कलशों की विधिवत मंत्रोच्चार के साथ में पूजा

## किरण पैलेस में किया जा रहा है रामकथा का आयोजन

अर्चना की गई। यहां पर काशी बनारस से आई आचार्य आराधना देवी के सान्निध्य में विद्वान पंडितों के द्वारा विधिवत मंत्रोच्चार के साथ पूजा अर्चना संपन्न करवाई गई। इसके बाद में बैड बाजा के साथ कलश यात्रा शुरू हुई। कलश यात्रा में सबसे आगे मुख्य यजमान मनसुख निवार अपने सिर पर श्री राम कथा रहे हुए और उनके पीछे 1508 कलशों के लिए पहिलाएं मूलंग वेद और भजन गाती हुई चल रही थीं। यात्रा में पीछे कथा वाचक काशी से आई आराधना देवी रथ में सवार थीं। कलश



## गंगापुर सिटी में कलश यात्रा में शामिल महिलाएं।

यात्रा नई अनाज मंडी हनुमान जी मंदिर से उदेई मोड से कथा स्थल तक किरण पैलेस तक पहुंची। यहां पर विद्वान पंडितों के द्वारा मुख्य यजमान से एक बार फिर रामयण पोथी की विधिवत पूजा अर्चना संपन्न करवाई गई। इससे पूर्व हनुमान मंदिर पर मुख्य यजमान मनसुख गर्ग छोटी उदेई व समिति पदाधिकारियों ने विद्वान पंडितों द्वारा वेद मंत्रों के साथ 108 प्रधान कलश व 1400 कलशों का पूजन संपन्न करवाया। कलश यात्रा का मार्ग में अग्रवाल

समाज, युवा अग्रवाल संगठन, ब्राह्मण समाज गंगापुर सिटी, राधा कृष्ण मानस मंडल, श्री श्याम परिवार, श्री श्याम मंदिर कमेटी सहित विभिन्न संगठनों की ओर से पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया। कलश यात्रा में सभापति शिवचरण अग्रवाल, पूर्व विधायक मानसिंह गुर्जर, अग्रवाल समाज से घनश्याम बजाज, महेंद्र गर्ग के अलावा अग्रवाल मंडल के देदार, मदन मोहन गोठरा, ओमप्रकाश धर्मकांटा, सुरेशचंद गुप्ता कोचिंग, गोविंद प्रसाद, सोमप्रत, दीपक

सलेमपुर, राजेंद्र गैरई, अशोक रोचई, नरसी आर्य, संजय टिकरिया, मनीष तिरपाल, गोविंद टोकसी, अरविंद तमोलिपुर, हरिओम भगत, लाला कपडा, विष्णु अग्रसेन, लक्ष्मण गुप्ता, सुरेंद्र मिश्रल, विष्णु एल्लाईसी, गौरव पार्षद, सी.एल. सैनी, राजकुमार गोरंका, हेमंत शर्मा, कौशल बोहरा, महेश ओरडिया, अरविंद पत्रकार, गोविंद प्रसाद बरनाला, अनिल सहित कलश यात्रा में कई जनप्रतिनिधि और हजारों की संख्या में श्रद्धालु शामिल थे।

## सार-समाचार

## मंत्री बेदम का किया सम्मान



भरतपुर, (निर्स)। केवलादेव राष्ट्रीय पक्षी उद्यान में नेचर गाइड की अनिवार्यता लागू होने पर केवलादेव नेशनल पार्क नेचुरल सोसाइटी में आई खुशी की लहर। यह संशोधन नेचर गाइडों की मांगों को ध्यान में रखते हुए किया गया है। निश्चित ही इससे पर्यटकों को पूर्ण जानकारी मिलेगी साथ ही शहर के गाइडों को रोजगार में बढ़ोतरी होगी। खुशी के इस माहौल में केवलादेव नेशनल पार्क नेचुरल सोसाइटी के अध्यक्ष सतो सिंह गुर्जर, सचिव राजीव जैन, पूर्व प्रकृतिविद् उदयभान सिंह खटाना, वाइल्ड लाइफ फोटोग्राफर, प्रकृतिप्रेमी मन निगम पार्षद दीपक मुदगल एवम अन्य प्रकृतिविदों ने गृहराज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम का साफा एवं दुपट्टा पहनाकर स्वागत कर आभार प्रकट किया। इस अवसर पर वाइल्ड लाइफ फोटोग्राफर एवम पार्षद दीपक मुदगल ने कहा कि गाइडों की मांगों को ध्यान प्रशासन ने राज्य सरकार तक प्रस्तावित करने में पूर्ण सहयोग प्रदान किया। जिसके कारण राज्य सरकार ने संशोधन कर गाइडों की मांगों को माना। पार्षद मुदगल एवम समस्त गाइडों ने राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, पर्यटन मंत्री संजय शर्मा एवं गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम का हादिक आभार व्यक्त किया।

## पानी की नई टंकियों का निर्माण होगा

भरतपुर, (निर्स)। अमृत योजना 2 के अंतर्गत करीब 122 करोड़ की लागत से पानी की नई टंकियों का निर्माण होगा। पानी की नई टंकिया बनने से शहर के लोगों को बेहतर क्वालिटी का पानी और उचित मात्रा में पानी की सपलाई का लाभ मिलेगा। वर्षों पहले पानी की सपलाई के लिए बिछाई गई पाइप लाइन क्षतिग्रस्त हो गई हैं। कई कॉलोनिंगों और मोहल्लों में लगी टंकियों भी जर्जर हैं। इससे गंभीर बदबूदार पानी की सपलाई हो रही है। जलदाय विभाग के टेंडोलर रूप में रोजाना शिकायत आ रही है। इसी समस्या के समाधान के लिए जलदाय विभाग ने अब अमृत योजना 2 के तहत भरतपुर शहर समेत नरबई, उच्चैन, बयाना, रूपवास और भुसावर में क्षतिग्रस्त राईजिंग और डिस्ट्रीब्यूशन लाइन बदली जाएंगी। नए ट्यूबवैल लगेगे और नए कनेक्शन जारी किए जाएंगे। सरकारी की ओर से इस कार्य के लिए 122 करोड़ रुपये मंजू किए गए हैं। जिसमें से 94 करोड़ 2 लाख रुपये भरतपुर शहर में खर्च होंगे। इस बारे में जलदाय विभाग के एक्सईएन केशवदेव पाण्डेय ने बताया कि जल्द ही टैंडर जारी कर कार्य शुरू कराया जाएगा। रूपवास के गंगा मंदिर परिसर में टंकी बनेगी और पंप हाउस का भी निर्माण होगा। इसी प्रकार नरबई में चार टंकिया और दो पंप हाउस बनेंगे। भुसावर में राईजिंग पाइप लाइन बिछेगी और नए ट्यूबवैल बनाए जाएंगे। बयाना में क्षतिग्रस्त लाइन बदली जाएगी और ट्यूबवैल बनेंगे। उच्चैन में चार पानी की टंकिया बनेंगी। भरतपुर शहर में दस नई टंकियों का निर्माण होगा। जिसमें जवाहर नगर व गांधी नगर पार्क की जर्जर टंकियों के स्थान पर नई टंकियों का निर्माण कराया जाएगा। वहीं 22 हजार नए कनेक्शन कराए जाएंगे। जिससे शहर के लोगों का अच्छी सपलाई का लाभ मिलेगा।

## बाल संरक्षण मुद्दों को लेकर बैठक

करौली, (निर्स)। जिला प्रशासन, बाल अधिकारिता विभाग, नेहरू युवा केन्द्र एवं एक्शनएड यूनिसेफ करौली द्वारा बाल संरक्षण मुद्दों को लेकर सामुदायिक बैठकों का आयोजन किया गया। एक्शनएड यूनिसेफ जिला समिति दिनेश कुमार बैक्वा ने बताया कि जिले में बाल मैत्रीपूर्ण वातावरण स्थापित करने के लिए समुदाय के लोगों को बाल अधिकारों के प्रति जागरूक कर बाल विवाह, बाल श्रम, बाल तस्करी, बाल हिंसा, बाल शोषण, पिछावृत्ति की रोकथाम सहित बाल संरक्षण को बढ़ावा देने के लिए बच्चों को शिक्षा से जोड़ने एवं सरकार द्वारा संचालित जनकल्याणकारी योजनाओं एवं नालसा (बच्चों को मैत्रीपूर्ण विधिक सेवाएं व उनके संरक्षण के लिए विधिक सेवाएं) योजना 2015 के संबंध में जागरूक किया जा रहा है। जिला समन्वयक ने कहा कि बालक देश का भविष्य व राष्ट्र की धरोहर है। आज का बालक आने वाले कल का नागरिक होकर राष्ट्र का निर्माता होगा। यही कारण है कि बालकों के सर्वांगीण विकास के लिए भारत के संविधान व कानूनों में उन्हें कई महत्वपूर्ण अधिकार प्रदान किए गए हैं और उनके हितों को संरक्षण प्रदान किए गए हैं साथ ही उन्होंने बच्चों के अपराध के सामाजिक व आर्थिक कारण बताये तथा उन कारणों से स्वयं को कैसे दूर किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि बच्चों के सामाजिक शैक्षिक एवं आर्थिक उन्नति में समाज की समृद्धि निहित है। बच्चों के प्राथमिक वर्ष उनके जीवन के लिए महत्वपूर्ण होते हैं 0 से 6 वर्ष तक आते-आते बच्चों में ज्ञानात्मक, मनोवैज्ञानिक भावनाओं की जड़ें मजबूत होती हैं। भारतीय संविधान प्राव 06 से 14 वर्ष के बालकों को निःशुल्क एवं अनिवार्य शिक्षा का अधिकार प्रदान है। उन्होंने बच्चों के अभिभावकों को पर्यावरण संरक्षण एवं स्वच्छता बनाये रखने हेतु प्रेरित किया।

## नववर्ष मिलन समारोह मनाया

गंगापुर सिटी, (निर्स)। अंतरराष्ट्रीय वैश्व महिला महासम्मेलन को तहसील इकाई द्वारा गुलवार को पार्थ रिसेट में नव वर्ष मिलन समारोह आयोजित किया गया। सर्वप्रथम भगवान के समक्ष दीप प्रज्वलन कर नव वर्ष की शुभकामना व सभी की मंगल कामनाओं के लिए प्रार्थना की। कार्यक्रम समोजक सीता गर्ग, मिथिलेश, सरिता गुप्ता रही। कार्यक्रम के दौरान महिलाओं के लिए खेल प्रतियोगिता, लकी ड्रॉ, डान्स प्रश्नोत्तरी सहित अन्य रोमांचकारी कार्यक्रम रखे। सभी महिलाओं ने एक दूसरे को नए साल की बधाई दी और कार्यक्रम का आनंद लिया। सामाजिक संगठनों द्वारा समय पर समाज के उत्थान के लिए कार्य किए जाते हैं। इसी संदर्भ में सभी ने 2025 में अच्छे से अच्छा कार्य करने का निश्चय किया।

## सार्वजनिक अवकाश की घोषणा

करौली, (निर्स)। जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने एक आदेश जारी कर बताया है कि करौली जिले में कलेण्डर वर्ष 2025 के दौरान मकर संक्रांति 14 जनवरी मंगलवार व करवा चैथ 10 अक्टूबर शुक्रवार को दो सार्वजनिक अवकाश घोषित किए गए हैं। उन्होंने इस संबंध में संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये हैं।

## शिविर 8 व 15 जनवरी को

करौली, (निर्स)। आयुक्त नगरपरिषद करौली करणी सिंह ने बताया है कि 8 जनवरी व 15 जनवरी को प्रातः 11:00 बजे से सायं 5:00 बजे तक आमज कि नगरपरिषद से संबंधित समस्याओं के निस्तारण हेतु शिविर का आयोजन नगरपरिषद कार्यालय में रखा गया है जिसमें नगरपरिषद करौली से संबंधित समस्याओं का निस्तारण हेतु जिला कलेक्टर द्वारा जनसुनवाई कि जावेगी। नगरपरिषद आयुक्त ने इस संबंध में संबंधित अधिकारियों व कर्मचारियों को समय पर उपस्थित होने के निर्देश भी दिये।

## कार्यालय सदस्य सचिव एवं चिकित्सा अधिकारी प्रभारी राजस्थान मेडिकल रिलीफ सोसायटी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, कैलादेवी (जिला-करौली)

क्रमांक: लेखा/2024/07 दिनांक: 02.01.2025

## नीलामी सूचना

समस्त पंजीकृत/टिन नं./जीएसटी नं. आवंटित वेस्ट सामान लेने वालों को सूचित किया जाता है कि संस्था में लोह, प्लास्टिक लकड़ी आदि के वेस्ट सामान की नीलामी दिनांक 08.01.2024 को खुली बोली द्वारा की जाती है। अमानत राशि उसी दिन प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 12.00 बजे तक राशि 700/- रूपये का चालान के जरिये नगद/डी.डी. द्वारा जमा करवाकर खुली बोली में भाग ले सकते हैं। डी.डी.आर.एम.आर.एस कैलादेवी के नाम से देय होगा। शेष शर्तें कार्यालय समय में देखी एवं पढ़ी जा सकती हैं।

सचिव  
मेडिकल रिलीफ सोसायटी  
कैलादेवी, जिला-करौली